

# 曲友經驗

## 南部八月秋播棉花 並不影響一期水稻

屏東縣第二期水稻的種植期，恰遇颱風季節，收成靠不住，平均每公頃能收五千臺斤就算好的。還不如改種棉花，收益比二期水稻和一期裏作大豆可增加約四千元。同時田地輪作，可避免水稻窒息病的為害。

依過去三年的經驗，八月中旬種棉花收量最高，因為這季南部的平均溫度高更為適合。並可減少颱風吹倒後，所需處理工資和增加肥料的損失。

八月所種的棉花，最慢在明年一月中能收成，對於一期水稻並無影響。而且在八月種棉花的預定地，當一期稻收穫後，中間還可以種一期綠肥。棉花結鈴期在冬天，適逢南部乾燥期，遇到雨不容易腐爛。病蟲害較少，預防比較方便。棉花的損失也有限，普通每十天噴射一次巴拉松，大部份的蟲害就能防治了。（屏東縣枋寮鄉天時村二十七號陳文山）

**自做甘藷羊羹**  
既廉價又衛生

一般農家小孩子，都喜歡吃甘藷，尤其在糊仔甘藷收穫時期，價錢更便宜，我們可利用甘藷羊羹，給孩子吃，比吃新鮮甘藷既衛生又營養。

用的材料是甘藷三斤，洋菜（鴨）甲）十公克、糖四百公克、水一千二百西西。做法如下：

(+) 先把甘藷洗淨用水煮熟後，放入冷水除皮，把它砸碎，用篩子篩出細粉。

(+) 洋菜也洗乾淨，浸水，連同浸水煮成溶化，和水一樣透明後再加糖溶解。

(+) 把(+)和(+)混合均勻，放入盤子冷卻成成品，普通在夏天可放約一星期，在冬天約可存放半個月。存放甘藷羊羹的地方最好用可以密閉的瓦罐，否則因為甜味很容易引起螞蟻來嗑食。（雲林縣西螺鎮廣興里卅一號張銀水）

## 農耕機收甘藷

### 可以節省時間

農友們常用耕牛收穫糊仔甘藷，要先把甘藷蔓割掉，然後每畝左右各犁一次，中間再犁一次，這種方法很浪費時間和勞力。

我每次收穫糊仔甘藷，都採用竹下式KAPCO型驅動式耕耘機，收穫方法很簡單，先把耕耘部安裝好，然後把中間的耕耘刀拆除三支，但究竟拆掉幾支才合用，可視甘藷畦的大小而定，目的是避免損傷甘藷。

耕耘刀拆除了一部份後，僅留下兩邊的耕耘刀，再把雙面犁裝好即可應用。

開始犁地時，耕耘部也要發動，這樣甘藷蔓就同時被兩邊的耕耘刀割斷了，每畝犁一次後即可收穫。（彰化縣溪湖鎮大竹里十一號徐朝泰）

影水路八  
十一之三  
十一號徐朝泰

# Dipterex S.P.80

## 地特松水溶粉80% テイプテレツクス

### 螟蟲特效藥

低毒：毒性為巴拉松二百分之一 (LD<sub>50</sub> rat 625mg/kg)  
可溶於水：浸透力強。



請認明拜耳商標是  
品質高超信用可靠之標記

現貨供應：正豐化學股份有限公司

地址：臺中縣霧峯鄉草湖路2號

電話：霧峯63號

總代理：中德貿易有限公司

臺北市博愛路98號 電話：33157・33158・33159